

KURJER WILEŃSKI

Rok VIII.

NIEZALEŻNY ORGAN DEMOKRATYCZNY

Nr. 21 (1963)

PODCZAS PAUZY.

Genewa, 23 stycznia 1931 r.

Wbrew przypuszczeniom, dalszego ciągu dyskusji polsko-niemieckiej wczoraj nie było. Nikt z członków Rady nie zechciał zabrać głosu przed sporządzeniem przez referenta, p. Joshizawę sprawozdania dla Rady. Japończykowi, który dopiero od roku jest w Europie i mało zna tutejsze zagadnienia dostał się na wstępie trudny orzech do zgryzienia. Sprawozdanie jego musi być wynikiem obustronnej zgody, gdyż w przeciwnym razie nie byłoby przyjęte jednomyślnie przez Radę, czego procedura bezwzględnie wymaga. Jednomyślności nie szkodzi powstrzymanie się od głosu jednego lub kilku członków Rady, natomiast sprawozdanie upada, jeżeli choćby jeden głos jest przeciwko niemu. Zadanie sprawozdawcy polega na tem, aby do takiego sprzeciwu nie dopuścić. Dlatego potrzebny jest kompromis, który zazwyczaj bywa owocem długich i zmudnych pertraktacji zakulisowych prowadzonych zapomocą wielu pośredników. Rozmowy na ten temat miały się zacząć wczoraj po południu i będą trwały aż do soboty, kiedy uzgodnione sprawozdanie ma wejść na porządek dzienny Rady.

Min. Zaleski przyjął w zasadzie wszystkie 3 punkty petycji Volksbundu, w których ten ostatni prosi aby Rada 1) potwierdziła naruszenie art. 75 i 83 Konwencji Genewskiej, 2) zaleciła rządowi polskiemu podjęcie kroków, zapobiegających na przyszłość podobnym wypadkom jak wymienione w skardze i 3) zaleciła rządowi polskiemu zbadanie czy przywileje, z których korzysta Związek Powstańców Śląskich, mogą być utrzymane. Wobec stanowiska, jakie zajął min. Zaleski, załatwienie tych spraw nie napotka na trudności.

Cokolwiek inaczej jest z żadaniami, które zapewne stawiać będzie Curtius. Wprawdzie nie sformułował on ich w swoich przemówieniach, jednakże, jak to w ostatnim swoim liście nadmieniliśmy, można je przewidzieć z paru ustępów drugiego jego przemówienia. Wszelkie żądanie utworzenia międzynarodowej Komisji Śledczej min. Zaleski niewątpliwie kategorycznie odrzucił, o czym Curtius również nie wątpi. Rozpocznie się więc targ, w którym inwencja pośredników będzie miała szereg roków pole do popisu. Pozycja Curtiusa jest dość słaba nie tylko w Genewie, ale przedewszystkiem w Niemczech. Jego wystąpienie genewskie posiada cechy wymuszonego przez stosunki wewnętrzne i nie zdaje się być zgóry obliczonym krokiem w systemie ponuńc, mających doprowadzić do szerszych politycznych efektów. Wśród członków Rady Ligi Curtius nie znajduje żadnego poparcia dla ewentualnych swoich radykalnych żądań. Z drugiej strony opinia niemiecka nie daruje mu takiego załatwienia sprawy, które będzie uważane za ustępstwo z pierwotnie zajętego stanowiska. To też pozycja Curtiusa jest wcale niewygodna i ciągle słychać pogłoski o bliskim jego ustąpieniu na rzecz radykalniejszego (w kierunku prawicowym) swego kolegi z niemieckiej partii Indowej, bar. Rheinbahena.

Dojście do władzy w najbliższej przyszłości w Niemczech elementów bardziej eksplozywnych nie jest, moim zdaniem, ze stanowiska polskiego złą odmianą sytuacji. Nie dlatego, a bym życzył wojny polsko-niemieckiej, lecz dlatego, że skrajni nacjonalisci, przyszedłszy do władzy będą musieli zaniechać krytyki i demagogii i wystąpić w roli ludzi odpowiedzialnych za swoją politykę. Przekonają się wówczas jak zwodniczem jest mniemanie, że można w dzisiejszej sytuacji doprowadzić konflikt z jakimś państwem do najwyższego napięcia, nie rozszerzając ram tego konfliktu na większą część Europy conajmniej. Państwa europejskie boją się wszelkiej wojny

nie tyle z poczucia humanitaryzmu, ile z bardziej materialnych pobudek: obawiają się zniszczenia warsztatów produkcji oraz w następstwie tego i innych ekonomicznych i psychologicznych skutków wojny — rewolucji społecznej. Jestem przekonany, że każde z większych państw europejskich — być może z wyjątkiem dwóch: Włoch i Polski — stanie się przy pierwszym niepowodzeniu wojennym terenem strasznej wojny domowej, o ile prowadzonej przez siebie wojnie nie będzie mogło nadać charakteru jakiegoś „levée en masse” — chwycenia za broń całego narodu — w obronie przeciwko brutalnej napaści.

Ta perspektywa grozi szczególnie Niemcom, gdzie dwa skrajne skrzydła — każde na swoją rękę — przygotowują się do pochwylenia władzy w swe ręce. Nie trzeba zapominać, że liczba zorganizowanych komunistów w Niemczech jest prawie trzykrotnie większa od tychże zorganizowanych komunistów w Rosji. Rząd Brüninga jest marną łupinką na falach wzburzonych mas niemieckich, które nie rządzą, lecz coraz to gdzieś im ulega. I jeżeli ze sfery mieszczańskich Niemiec nie wysunie się jakaś silna i bezwzględna jednostka, która opanuje obóz mieszczański i rozpocznie na jego czele zdecydowaną walkę z ekstremistami, Niemcy nie unikną ciężkiego i zapewne długiego kryzysu wewnętrznego, którego skutków dziś prostru przewidzieć niepodobna. Konflikt z Polską w obecnej sytuacji nie rokuje Niemcom nic do brego pomimo pozornej jednolitości ich stanowiska w sprawie rewizjonizmu. Elementy wewnętrznych konfliktów przeważałyby nawet wtedy nad ową jednolitością. Ludendorff wydał niedawno książkę, w której ostrzega przed wywołaniem wojny w obecnej sytuacji, przewidując w niej całkowitą klęskę Niemiec.

Jeżeli idzie o taktykę Polski, to nie sądzę, aby poleganie na pośrednikach we wszystkich konfliktach polsko-niemieckich było najlepszą metodą. Próby bezpośredniego porozumienia z całym mieszczańskim środowiskiem niemieckim nie wydają mi się beznadziejne. Należałoby je podjąć choćby zapomocą czynników nieurzędowych. Nie należy niedoceniać tego rodzaju niewiążących rozmów, dla których po stronie niemieckiej niema zupełnej niechęci. Problem stosunków polsko-niemieckich jest centralnym punktem polskiej polityki zagranicznej. Byłoby dziwnem, abyśmy go zawsze powierzali opiece czynników trzecich, unikając wszelkiego bezpośredniego kontaktu z przeciwnikami. W swoich „dobrych radach” (bons offices) każdy przyjaciel ma zawsze swoje własne cele, które niekoniecznie muszą być zgodne z celami naszymi.

W środę wieczorem zakończyła swoje prace Komisja Studiów paneuropejskich. Przewodniczącą jej, Briand wygłosił wiele optymistyczne przemówienie, aczkolwiek Komisja poza kłótnią o zaproszenie Rosji i Turcji oraz dyskusją nad sytuacją rolnictwa niewiele efektywności wykazała na obecnej sesji. W końcu jednak nastąpiło coś w rodzaju manifestacji pacyfistycznej, urządzonej przez cztery największe państwa europejskie: W. Brytanię, Francję, Niemcy i Włochy.

Cztery ministrowie spraw zagran. państw powyższych wydadli deklarację, w której oświadczają, że główną przeszkodą polepszenia sytuacji ekonomicznej jest brak zaufania i niepewność co do przyszłości w Europie, biorąc swój początek z pogłosek o możliwości nowej wojny europejskiej. Przysługując, że istnieje dziś w Europie dużo trudności politycznych, oddziaływających ujemnie na sytuację ekonomiczną, autorzy deklaracji zapewniają o trwałości pokoju w Europie i, jako odpowiedzialni kierownicy polityki za-

Tardieu w Alpach.



Premier francuski — wespół z innymi znakomitościami — bawi w r. b. w Alpach, wśród śniegów i lodowców.

Bufet sejmowy bez trunków.

(Tel. od ul. kor. z Warszawy).

Wielu z posłów spotkała wczoraj w Sejmie niespodzianka, po raz pierwszy od 12 lat w bufecie sejmowym nie podano napojów alkoholowych, których wyszynk na terenie Sejmu odbywał się nieprawnie, bo bez koncesji wbrew ustawie, a jedynie zwyczajowo.

Skazanie b. posła na Sejm.

KRZEMIENIEC, 26. I. (Pat). Na sesji wyjazdowej sądu okręgowego odbyła się tu sprawa byłego posła na Sejm i czołowego kandydata przy wyborach z listy Bloku Ukraińsko-Białoruskiego Semena Żuka, oskarżonego o antypaństwowe wystąpienie w dniu 9 kwietnia 193 r., w pow. krzemienieckim na wiecu przedwyborczym przy uzupełniających wyborach do Senatu. Oskarżony z art. 129 cz. I p. II K. K. oraz z art. 154 cz. II K. K. Semen Żuk został łącznym wyrokiem skazany na 2 lata ciężkiego więzienia z pozbawieniem praw.

Tragiczny wypadek podczas operacji.

NOWY-YORK 26. I. (Pat). — Pani Dodge, żona znanego fabrykanta samochodów, poddała się operacji celem upiększenia kształtów swego nosa. Dokonywał jej operacji dr. Louis Berne zmarł nagle na paraliż serca w czasie tego zabiegu chirurgicznego. Podczas gdy zmarłego wynoszono z sali operacyjnej, pani Dodge pozostała pod działaniem narkozy i operacji jej nosa dokonali wezwany pośpiesznie dr. Joseph Saftan.

granicznej 4-ch mocarstw europejskich, deklarują, że więcej niż kiedykolwiek są oni zdecydowani postąpić się mechanizmem Ligi Narodów aby nie dopuścić do wszelkiego odwołania się do siły (recours à la force). Bardzo impulsywny przedstawiciel Szwajcarii w Komisji Studiów, p. Motla, zwrócił się do przewodniczącego z gorącymi słowami wdzięczności za to oświadczenie, w którym dopatrjuje się ogromnego znaczenia dla stabilizacji stosunków europejskich.

Jak mówią, inicjatywa owej deklaracji wyszła od Hendersona, któremu sfery giełdowe londyńskie zaczęły dokuczać żądaniami, aby owa z trudem naradzająca się Paneuropa zrobiła coś przynajmniej w zakresie powstrzymania spadku papierów giełdowych z powodu alarmujących pogłosek o konfliktach, możliwości wojny i t. p. Niewątpliwie zresztą i p. Henderson jest szczerym zwolennikiem pokoju, to też zadośćuczynienie żądaniom giełdy londyńskiej przyszło mu z łatwością, a Briandowi było to bardzo na rękę.

Tak się zrodził nowy akt międzynarodowy przeciwko wojnie, którego werbalizm nie pozbawia go jednak pewnego psychologicznego znaczenia, zwłaszcza, że widnieją pod nim podpisy przedstawicieli Niemiec i Włoch. Na bieg zdarzeń w stosunkach międzynarodowych wpływają również impponderabilia w takim stopniu, jak i wszędzie. To też prasa, zwłaszcza francuska, niemal z entuzjazmem omawia ową deklarację, gdzieindziej znów przebiega dyskretna nuta sceptycyzmu. Zgodźmy się jednak z tem, że lepszy rydz niż nic.

Testis.

ZALOŻONE W ROKU 1921
KURSY KOEDUKACYJNE IM. PIOTRA SKARGI
 Koncesjonowane przez Kuratorium O. S. W.
 Wilno, ul. Mickiewicza Nr. 22 (lokal Gimnazjum E. Dzięcielskiej).
 Przyjmuje wpisy na 2-6 półrocze roku szkolnego 1930/1931 do klas: IV, V, VI, VII, VIII.
 Program gimnazjów państwowych: Typ humanistyczny i matematyczno-przyrodniczy. — Język niemiecki lub francuski do wyboru. — Nauka w godz. od 16.30—21.
 Kancelaria czynna od godz. 4—7 po poł.
 Na kursach nauczają nauczyciele gimnazjów państwowych i prywatnych. 3074

Niniejszem podajemy do łaskawej wiadomości naszych Szan. odbiorców, iż z dniem 1-go Stycznia r. b. powierzyliśmy
WYŁĄCZNĄ SPRZEDAŻ na województwa: WILEŃSKIE, NOWOGRODZKIE, POLESKIE I BIAŁOSTOCKIE
WĘGLA
 z naszych kopalń na Górnym Śląsku:
 CLEOPHAS FRANKENBERG, RICHTHOFEN, WILHELM I CARMER
 firmie „Kresowe Towarzystwo Węglowe” Sp. Firmowa
 W WILNIE, ulica Niemiecka 22, telefon 2-93.
 „GE-TE-WE”
 BIURO SPRZEDAŻY KONCERNU
 „GIESCHE” S. A. Katowice.

10-letnie śmierci Gabrieli Zapolskiej.



W roku bieżącym przypada dziesiąta rocznica śmierci świetnej powieściopisarki polskiej Gabrieli Zapolskiej. Zdjęcie: fotografia 4. p. Gabrieli Zapolskiej, którą podarowała matce swojej. Na fotografii napis: „Najukochańszej Matce — Jej przywiązana córka Zapolska”.

Podpisanie pięciu konwencji między Litwą a Łotwą.

RYGA, 26. I. (Tel. wł.). Wczoraj odbyło się tu w sali konferencyjnej Rady Ministrów podpisanie pięciu umów między Litwą a Łotwą, dotyczących drogowych i kolejowych spraw natury technicznej i kulturalnej. Konwencje podpisał: z jednej strony bawący w Rydze premier litewski Tubelis i z drugiej strony premier łotewski Celmin. Po podpisaniu konwencji Tubelis przyjął przedstawicieli prasy łotewskiej, którym oświadczył, że zawarte umowy stanowią dalszy krok na drodze zbliżenia i współpracy obu państw. Teżoż dnia wieczorem Tubelis odjechał zpowrotem do Kowna.

Zmiana taktyki władz angielskich w Indjach.

BOMBAY, 26. I. (Pat). Po raz pierwszy od dnia 16 października, w którym działalność kongresu ogłoszona została za nielegalną, w różnych miejscowościach odbyły się uroczyste pochody i obchody bez interwencji policji. Jedynie w miejscowości Lalbaugh policja aresztowała 14 osób.

Amnestja bez zastrzeżeń.

NOWE DELHI, 26. I. (Pat). Wicekról zarządził uwolnienie bez żadnych warunków Gandhiego i innych członków komitetu kongresu oraz unieważnienie orzeczenia, stwierdzającego, że komitet kongresu jest nielegalny, a to w celu — jak dodaje wicekról — by kongres mógł spokojnie przeprowadzić dyskusję nad deklaracją Mac Donalda z dnia 19 b. m. Uwolnienie więźniów spodziewane jest we wtorek. Sekretarz osobisty Gandhiego, członek egzekutywy kongresu, został w dniu 26 b. m. wypuszczony na wolność.

Rozmowy o nierealności planów rządowych są niedopuszczalne.

MOSKWA, 26. I. (Pat). W Mińsku zakończyły się obrady centralnego komitetu białoruskiej partii komunistycznej. O ile sędzić można ze szczupłych wiadomości, jakie się przedostały nazawątrz, obrady toczyły się w mocno naprężonej atmosferze. Kilku członków miało podobno wystąpić z ostrą krytyką rządowego planu gospodarczego, domagając się zwolnienia tempa robudowy wielkiego przemysłu i zaprzestania forsownej socjalizacji wsi. Niewiadomo, czy w konsekwencji tych właśnie wystąpień, czy też z innych powodów centralny komitet usunął ze swego grona trzech członków waw, powołując na ich miejsce Kowalczyka, Czernuszewicza, Goruniewicza Sienkiewicza, Stawińskiego i Samojło i Polakowa. Plenum centralnego komitetu uchwaliło poza tym oświadczenie, że na przyszłość wszelkie rozmowy o nierealności planów rządowych oraz domaganie się ograniczenia tych planów traktowane będą jako przejaw prawego oportunistycznego i pociągającego do odpowiedzialności skutku.

Rząd niemiecki zapowiada kurs polityki realnej

BERLIN, 26. I. (Pat). Przemawiając w Kolonii na zgromadzeniu chrześcijańskich związków zawodowych, kanclerz Bruening oświadczył m. in. że katastrofa finansowa Niemiec spowodowana została nie tylko zobowiązaniami reparacyjnymi, lecz również w wielkim stopniu nadwyżkami wydatkami w budżecie niemieckich państw związkowych. Rząd Rzeszy nie obawia się ani obelg, ani groźb, zdecydowany jest krocząc drogą rzeczowej obrony i porzucił inicjatywę tych, którzy dla celów polityki wewnętrznej chcą zmusić czynników decydujących do wysunięcia w najbliższym czasie postulatów rewizjonistycznych.

Najnowsza moda.



Dwie powyższe piękności hinduskie z najwyższego świata towarzyszywego w Kalkucie holdują wytrybkom najnowszej mody hinduskiej. Strój ich składa się z długich kawałków sukna dokoła ciała, misternie wytkanych. Godną uwagi jest długość szat i parasol, do nich przystosowany.

Sprawa o zniesławienie sędziego Demanta.

(Tel. od ul. kor. z Warszawy).

Wczoraj przed Sądem Okręgowym odbywał się proces, który ze względu na tło sprawy budził duże zainteresowanie. Na ławie oskarżonych zasiadł redaktor odpowiedzialny „Robotnika” p. Stefanowski, oskarżony o znieważenie w druku sędziego śledczego Demanta, przez podanie notatki o tem jakoby p. Demant w czasie swego pobytu w Rosji po rewolucji bolszewickiej, był na służbie u bolszewików. Zarówno zeznania p. Demanta przed sądem, szczegółowo przedstawiające przebieg jego pobytu w Rosji oraz działalność tam, jak i zeznania szeregu używanych na rozprawę świadków znających p. Demanta w tych czasach i mających z nim wówczas styczność stwierdziły, że nigdy nie pozostawał on na służbie u bolszewików, a jedynie pracował jako patriota polski w komitetach opieki nad Polakami i nad mieniem pozostawionem przez obywateli polskich. Wyrok w tej sprawie spodziewany jest późną nocą.

Wyrok.

Po przerwie po przemówieniu prokuratora, który domagał się kary jednego roku więzienia dla oskarżonego, oraz przemówieniach obrońców adwokatów Śmiarowskiego i Wenkla, sąd udał się na naradę, po której o godz. 21.15 ogłosił wyrok, na mocy którego oskarżony redaktor odpowiedzialny „Robotnika” Ostoja Stefanowski został skazany na podstawie art. 533 k. k. na 6 miesięcy więzienia, 520 zł. grzywny oraz opłatę kosztów sądowych. Obrona zgłosiła apelację.

Za szmugel alkoholu.

NOWY-YORK 26. I. (Pat). — Kanadyjski statek „Josephina”, którego kapitan został zabity w czasie ostrzelania statku przez statek ochrony wybrzeża, został zatrzymany w tutejszym porcie. Wiózł on ładunek trunków wartości 100 tys. dol. Dwa inne statki zostały również zatrzymane, a 15 osób załogi aresztowano.

Popierajcie Ligę Morską i Rzeczną!

Giełda warszawska z dn. 26. I. r.

| WALUTY I DEWIZY: | |
|---------------------|--------------------------------|
| Dolary | 8,91 1/2 — 8,95 1/2 — 8,99 1/2 |
| Londyn | 4 3/4 — 4,52 — 4,52 1/2 |
| Nowy York | 8 9/14 — 8,934 — 8,994 |
| Nowy York kable | 8 9/28 — 8,94 — 8,993 |
| Paryż | 34,97 — 35,06 — 34,88 |
| Praga | 29,40 — 26,40 — 26,34 |
| Szwajcarya | 172,62 — 174 05 — 172,19 |
| Wiedeń | 126,42 — 125,73 — 12,11 |
| Berlin w obr. pryw. | 219,05 |

PAPIERY PROCENTOWE:

| | |
|--|-------------------|
| Pożyczka inwestycyjna | 93,00 |
| Ta sama seryjna | 91,00 |
| 3% budowlana | 50,00 |
| 5% Premjowa dolarowa | 46,50—49,00 |
| 5% Konwersyjna | 8,00 |
| 8% L. Z. B. G. K. i B. R., obl. B. G. K. | 94,00 |
| Ta sama 7% | 83,25 |
| 8% obl. E. G. K. | 9,00 |
| 4% ziemskie | 40,00 |
| 4 1/2% ziemskie | 5,00 |
| 5% warszawskie | 57,50 |
| 8% warszawskie | 71,00—71,50—71,25 |

A K C J E

| | |
|---------------|---------------|
| Bank Handlowy | 106,00 |
| Bank Polski | 154,50—155,00 |
| Bank Zachodni | 70,00 |
| Węgiel | 34,00 |
| Modrzewie | 9,00—9,50 |
| Starachowice | 12,00 |

Teatr Miejski w „Lutni“... Teatr Miejski w „Lutni“... Teatr Miejski w „Lutni“...

Wzrost akcji antysowieckiej na Kaukazie... Rostowie notowanych jest dziennie około 150 wypadków tej choroby...

Z OSTATNIEJ CHWILI

Wzrost akcji antysowieckiej na Kaukazie.

GENEWA, 26. I. (Pat). Gruzińskie biuro prasowe donosi o wzroście akcji antysowieckiej na północnym Kaukazie...

Rostowie notowanych jest dziennie około 150 wypadków tej choroby. W Armenii 5 wybitnych komunistów, podejrzanych o sympatie nacjonalistyczne, odwołano z zajmowanych stanowisk.

List do Redakcji.

Wiele Szanowny Panie Redaktorze! W notatce pod tytułem „Choińska w Ognisku Kolejowym“... List do Redakcji.

LICYTACJA.

Komisarz Zarządzający Kasy Chorych m. Wilna podaje do wiadomości, że w dn. 29 stycznia... LICYTACJA.

RABJO

WTOREK, dnia 27 stycznia 1931 r. 11.58: Czas. 12.05: Muzyka czeska (płyty)...

Popierajcie Ligę Morską

Od dnia 26 do 29 stycznia 1931 roku włącznie będzie wyświetlany film...

Robert i Bertrand

W rolach głównych: HARRY LIETKE, F. Kampers, Dolly Grey i Eliza la Porte. Kom. w 10 akt. podług słynnej sztuki Raedera...

Gdy miłość się zbudzi

„Gdy miłość się zbudzi“ — film o miłości. Atrakcyjne dodatki dźwiękowe. Ceny znacznie niższe. Seansy o g. 4, 6, 8 i 10.15.

„HELIOS“ Dźwiękowy KINO-TEATR Wileńska 35, tel. 9-26

„HOLLYWOOD“ Dźwiękowe KINO ul. Mickiewicza 22

PAT i PATACHON STRZELCY Dowcipna parodia NAD PROGRAM. Wilhelm Tella. 2 dodatki dźwiękowo-śpiewne.

CASINO Dźwiękowe KINO ul. Wielka Nr. 47

Upadły Anioł Wspaniała rewja międzynarodowej muzyki. NAD PROGRAM. Rewelacyjne dodatki dźwiękowe.

OGNIKO Dźwiękowe KINO (obok dworca kolejowy.)

PIEŚN MIŁOŚCI (Trędowata) Współczesny dramat satyrowy w 12 aktach według słynnej powieści Heleny Mniszek...

„PAN“ KINO-TEATR WIELKA 42

Dziewica z Kairu Wspaniały film na tle ról i romansów słynnego „Króla niebieskich ptaków“...

„LUX“ KINO-TEATR Mlekiełwa 11, t.15-12

Monoloscu (szentelman wlamywacz) Wspaniały film na tle ról i romansów słynnego „Króla niebieskich ptaków“...

Gdy pacjent przemówi...

Powieść nagrodzona na konkursie Scotland Yardu. Przedkład autoryzowany z angielskiego. Na twarzy Eustachego ukazał się wyraz zdziwienia... Gdy pacjent przemówi...

Obwieszczenie.

Komornik Sądu Powiatowego w Wilnie 3 rewiru Wacław Leśniczy... Obwieszczenie.

Do wynajęcia

Lokal parterowy dla odpowiedniego zakładu przemysłowego... Do wynajęcia.

Dr. Kenigsberg

ChOROBY SKÓRNE, weneryczne, 1 m. opez plew wa, ul. Mickiewicza 4, telefon 10-90, od godz. 9-12 i 4-8.

Leśniczy

Leśniczy, zony, wieloletni, lat 36, ze średnią rodziną, katolik... Leśniczy.

Do wynajęcia Lokal

Lokal parterowy dla odpowiedniego zakładu przemysłowego... Do wynajęcia.

DR. MEDYCYNY Antoni Religioni

b. asystent Kliniki chorób kobjecych i poloinięctw Akademii Medycznej w Petersburgu... DR. MEDYCYNY.

Dr. Blumowicz

ChOROBY weneryczne, SKÓRNE i moczołojowe, ul. Wieka Nr. 21, tel. 9-21, od 9-1 i 3-8 W. Z. P. 29. 911

DR. MEDYCYNY Antoni Religioni

b. asystent Kliniki chorób kobjecych i poloinięctw Akademii Medycznej w Petersburgu... DR. MEDYCYNY.

Akuszerka Marja Brzezina

przyjmuje od 9 rano do 7 wiecz. ul. Mickiewicza 30 m. 4. W. Z. dr. Nr. 3093.

DR. MEDYCYNY Antoni Religioni

b. asystent Kliniki chorób kobjecych i poloinięctw Akademii Medycznej w Petersburgu... DR. MEDYCYNY.

Akuszerka Marja Brzezina

przyjmuje od 9 rano do 7 wiecz. ul. Mickiewicza 30 m. 4. W. Z. dr. Nr. 3093.

DR. MEDYCYNY Antoni Religioni

b. asystent Kliniki chorób kobjecych i poloinięctw Akademii Medycznej w Petersburgu... DR. MEDYCYNY.

Akuszerka Marja Brzezina

przyjmuje od 9 rano do 7 wiecz. ul. Mickiewicza 30 m. 4. W. Z. dr. Nr. 3093.

WŚRÓD PISM

W numerze 4-ym tygodnika „Kobieta Współczesna“ czytamy szereg aktualnych artykułów... WŚRÓD PISM.

Artykuł wstępujący T. Myczkowski p. l. „Na marginesie sprawy wyroku zawodu“, w czerwcu 1930 r. „Kobieta Współczesna“ wydała specjalny numer... WŚRÓD PISM.

„O hodowaniu paproci w mieszkaniu“ M. Kubickiej, „Kob. Studjum Gospodarstwa Domowego“ M. Ankiewiczowej... WŚRÓD PISM.

Oszczędności

swoje złote i dolary odłożyć na wysokie procentowanie... Oszczędności.

Potrzebuję pokój

w środku miasta przy samotnej osobie lub małej rodzinie dla kwatera... Potrzebuję pokój.

RUTYNOWANY buchalter-bilansista

poszukuje pracy chociażby dorywczy (bilans kontrolni p.)... RUTYNOWANY.

Pianino do wynajęcia

Wilkomska 3-20. Sprzedajesz e DOM z powodu wyjazdu... Pianino.

Popierajcie Ligę Morską

Popierajcie Ligę Morską... Popierajcie Ligę Morską.